协会走访双乐颜料股份有限公司

11月12日,协会秘书长董怡平和会员部主任范建农前往双乐颜料股份有限公司(以下简称:双乐股份)及双乐颜料泰兴市有限公司走访,调研企业发展、运营、科研情况。双乐股份董事长杨汉洲、总工程师、泰兴公司总经理、客户总监等领导参与接待。



双乐股份是一家专注于酞菁系列及铬系颜料研发、生产、销售的上市公司,产品广泛应用于油墨、涂料、塑料等领域。其酞菁系列颜料主要包括酞菁蓝、酞菁绿,这些颜料以其性能优越、品质稳定和安全环保而著称,具有高耐晒牢度和高耐气候牢度等特点,能够在要求较高的着色领域中替代群青、铁蓝、铬绿等颜料。铬系颜料则包括铬黄、钼红等,色彩鲜艳、着色力和遮盖力强,性价比优于其他替代产品。通过表面包膜技术处理,部分品种的耐热、耐光等性能得以提高,

满足不同客户的差异化需求。



作为国内酞菁颜料和铬系颜料细分领域的领先企业,双乐股份在 酞菁系列及铬系颜料细分领域具有显著的竞争优势。公司产品以环保 和高性能著称,酞菁颜料和铬系颜料国内市场占有率领先,分别约为 25%至30%和30%左右,均排名第一。公司不断加大研发投入,拥有多 项发明专利,并参与了多项国家和行业标准的制定。此外,双乐股份 秉承环保理念,打造绿色工厂,通过技术创新和自主研发,构建了完 整的核心技术和工艺体系,形成了难以复制的体系优势。在环保处理 方面成果显著,建立了完善的环境管理体系,被评为环保信用评价绿 色等级企业。凭借这些优势,双乐股份在激烈的市场竞争中保持了领 先地位,并有望继续扩大市场份额。

目前,双乐股份是中国染料工业协会、中国涂料工业协会副会长单位,中国日用化工协会油墨分会副理事长单位,上海涂料染料行业

协会副会长单位。曾荣获"国家高新技术企业"、"石油和化工行业节能减排先进单位"、"江苏名牌产品"、"中国染料百年优秀企业奖"等称号。

2023 年,双乐股份实现营收 14.33 亿元,同比上涨 12.80%;归 母净利润 4,727.72 万元,同比上涨 64.96%。2024 年上半年,营业收入已达到 8.17 亿元,同比上升 27.77%,归母净利润 6676.31 万元,同比上升 639.53%,展现了强劲的增长势头。

在双乐颜料泰兴公司,董怡平秘书长一行参观了双乐颜料酞菁蓝系列智能化生产车间、环保装置和 DCS 控制大厅,切身感受了数智化转型对生产力的拉动和成果的保障;在双乐颜料兴化总部,参观了新建成的 35t/h 生物质卧式循环流化床锅炉装置、四化生物质车间和 DCS 控制室,感受到通过集成化、智能化、信息化和无尘化,推动了生物质能源化利用和生物质工业废物资源化利用,为节能减排又作出了新贡献。



参观结束后,进行了交流座谈,杨汉洲董事长详细介绍了双乐的 发展历史,业务板块和战略规划,强调将继续发展高端酞菁系列颜料, 未来逐步淘汰铬系颜料,并将持续推进节能减排技术落地。

在听取杨董事长的介绍后,董怡平秘书长表示,非常高兴到双乐股份进行走访,参观过程中感受到双乐股份的企业文化和在颜料领域的雄厚实力。双乐股份作为颜料行业的标杆企业,其发展历程可谓波澜壮阔,从一个小型企业成长为上市公司,这一路的征程充满了挑战与突破。特别是近年来,在延长产业链、进军高端颜料市场、智转数改等方面取得的成就有目共睹。

董怡平秘书长介绍了上海涂染协会今年以来的工作情况,特别是协会近期开展的以"共链赋能、共享资源"为主题共链行动,进一步促进会员企业间产业链供应链上下游之间的协同合作,形成更加紧密和稳定的供需关系的有关情况。并希望与双乐股份多加强沟通交流,同时也希望双乐股份继续推进"智能化、高端化、绿色化"的深度融合,利用多元信息化手段,打响双乐的品牌,点亮双乐的企业文化,为双乐股份的高质量发展赋能,为行业的发展奉献自己的力量。

双方还就目前行业现状, 机遇及挑战, 未来发展方向等方面进行了交流探讨。











